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Câu 1 (2,5 điểm) 
Giải các phương trình và hệ phương trình sau:
a)  2x4 – 7x2 + 5 = 0               b)  3x- 5x2  = 0              c) 
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Câu 2. (2,0 điểm)

 Cho phương trình x2 – 2(m + 1)x + m2 + 4 = 0 (m là tham số)

a) Giải phương trình với m = 2.

b) Tìm m để phương trình có hai nghiệm x1, x2 thỏa mãn 
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Câu 3 (1,5điểm)

Giải bài toán bằng cách lập phương trình
Khoảng cách giữa hai bến sông A và B là 48 km. Một canô đi từ bến A đến bến B, rồi quay lại bến A. Thời gian cả đi và về là 5 giờ (không tính thời gian nghỉ). Tính vận tốc của canô trong nước yên lặng, biết rằng vận tốc của dòng nước là 4 km/h.
Câu 4.(3,0 điểm) 
Cho đường tròn (O) đường kính AB. Trên tia đối của tia BA lấy điểm C (C không trùng với B). Kẻ tiếp tuyến CD với đường tròn (O) (D là tiếp điểm), tiếp tuyến tại A của đường tròn (O) cắt đường thẳng CD tại E. Gọi H là giao điểm của AD và OE, K là giao điểm của BE với đường tòn (O) (K không trùng với B).
a) Chứng minh AE2 = EK . EB.
b) Chứng minh 4 điểm B, O, H, K cùng thuộc một đường tròn.
c) Đường thẳng vuông góc với AB tại O cắt CE tại M. Chứng minh 
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Câu 5 (1 điểm)
Cho c¸c sè thùc d­¬ng x, y tháa m·n 
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2x3

y1

++

=

+

+


T×m gi¸ trÞ nhá nhÊt cña biÓu thøc: Q = xy - 3y - 2x - 3.
...................................................Hết....................................................
	PHÒNG GD & ĐT NINH GIANG
-----***------
	HƯỚNG DẪN CHẤM MÔN TOÁN 9
HỌC KÌ II. NĂM HỌC:  2015 - 2016


	Câu
	Nội dung cần đạt
	Điểm

	1
	a
1,25đ
	2x4 – 7x2 + 5 = 0     
Đặt x2 = t (t
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Ta có phương trình: 2t2 – 7t + 5 = 0
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 t1 = 1  (tmđk)

      t2 = 
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Với t = 1  
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 x= 1, x = -1
Với t = 
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Vậy phương trình có 4 nghiệm là:

x1 = 1, x2 = -1, x3 = 
[image: image13.wmf]10

2

, x4 =
[image: image14.wmf]10

2

-


	0,25đ

0,25đ

0,25đ

0,25đ

0,25đ

	
	b
	3x- 5x2  = 0    
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	Khi m = 2 pt  trở thành 
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Ta có 
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Suy ra pt có hai nghiệm là: 
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	b
	Để pt (1) có hai nghiệm 
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Theo Viet ta có: 
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Suy ra 
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Đối chiếu với điều kiện (*) suy ra 
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 thì pt (1) có hai nghiệm 
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	Gọi vận tốc canô trong nước yên lặng là 
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Vận tốc canô khi nước xuôi dòng là 
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 và thời gian canô chạy khi nước xuôi dòng là 
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Vận tốc canô khi nước ngược dòng là 
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 và thời gian canô chạy khi nước ngược dòng là 
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Theo giả thiết ta có phương trình 
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Giải phương trình ta được 
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Vậy vận tốc canô trong nước yên lặng là 20 km/h
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	a
	1) Chứng minh AE2 = EK . EB.
+ Chỉ ra tam giác  AEB vuông tại A.

+ Chi ra góc AKB = 900 suy ra  AK là đường cao của tam giác vuông AEB.

+ Áp dụng hệ thức về cạnh và đường cao trong tam giác vuông AEB ta có AE2 = EK . EB
	0,25đ
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	b
	 Chứng minh 4 điểm B, O, H, K cùng thuộc một đường tròn.
     + Chỉ ra tứ giác AHKE nội tiếp suy ra góc EHK = góc EAK

     + Chỉ ra góc EAK = góc EBA

     + Suy ra tứ giác BOHK nội tiếp suy ra 4 điểm B, O, H, K cùng thuộc một đường tròn
	0,5đ

0,25đ
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	c
	Đường thẳng vuông góc với AB tại O cắt CE tại M. Chứng minh 
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    + Chỉ ra tam giác OEM cân tại E suy ra ME = MO.

    + Chỉ ra OM // AE, áp dụng định lý ta – lét trong tam giác CEA ta có 
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     Mà ME = MO nên suy ra 
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 với mọi x, y dương
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DÊu b»ng x¶y ra khi x - 
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